

全力推进群团改革 实现共建共享共进

南安市总工会:打造多元培训平台 助力职工素质提升

■本报记者 陈亮亮 洪丽燕 李想
通讯员 陈晓岚 文/图

“接下来要进行接线,需要按照电路图严格操作”“当机器是这个状态时,就表示调试完成”……25日下午,在福建省闽安机械制造有限公司车间里,伴随着机器轰鸣声,电气工程服务中心主任张公敏和同事正在进行电气安装、设备调试等工作。

这一幕是他们的工作日常,也是一堂现场学习课。在这里,张公敏还有着另一个身份——“师傅”。

2005年,张公敏便进入福建省闽安机械制造有限公司,凭借着坚实的理论基础和过硬的实操技术,于2007年投身“师带徒”工作,不厌其烦地手把手教徒弟掌握电气的基本职业技能,并不定期开展集中培训授课,在实际操作中指导教学。10多年来,他在“车间课堂”这个平台,带了近20位徒弟。其中,卢良飞、戴跃林2位徒弟已跟师10多年,目前均取得了高级电工职业资格证书;梁佳煜、黄洪波两位徒弟取得了中级电工职业资格证书。卢良飞还在2020年度洪瀚制造业行业职工技能竞赛电工项目中,取得了二等奖的好成绩。

功以才成,业由才广。在南安,类似的“名师”带出“高徒”的案例越来越多,学徒们从“车间课堂”、技能竞赛、岗位练兵中一步步成长,或成为劳模、工匠,或成为技术能手、金牌工人,成为南安高素质产业工人的生力军。

近年来,面对当前产业结构调整和转型升级的关键期,南安市总工会积极创建“南安职工职业技能实训基地”,全面启动产业工人技能“大培训”活动,掀



闽安机械的张公敏(左二)正在指导徒弟机床电路板安装细节。

起“万名职工岗位大练兵、千名职工技术大比拼、百名职工技能大提升”的热潮,助推职工高技能人才队伍建设。

“我们充分整合现有各级劳模创新工作室、工匠工作室、工会大学校、女职工周末学校、职专学校以及企业实训点等培训资源,构建完善‘基地—区域(行业)—企业’培训网络。”南安市总工会相关负责人介绍,为推进产教融合、校企合作,市总工会建立了订单式职工培训体系,投入资金44万元,率先建立县级产业工人技能实训基地,以“两级(泉州、南

安)三基地(南安职专、工业学校、红星职专)”为骨干培训和指导实施单位,围绕企业生产需求和岗位需求,结合职工特点和意愿,实施以就业技能、基础素质为主要内容的订单式培训。

据统计,仅2020年,南安市总工会开展职工技能培训45场,培训职工6803人次;开办100多家职工职业技能培训学院,培训职工达41968人;在各行各业特别是非公企业中选拔、推荐名师与徒弟结成教学对子1553对;同时,与人社、妇联等部门联合开展保

育员培训,联合教育部门实施农民工“求学圆梦行动”计划等。

“通过搭建多元化的技能培训服务平台,让职工理论知识有收获,技能实操水平有提升,是助力职工素质提升,打通职工成长通道的重要途径。”相关负责人表示,下一步,市总工会将持续深化职工素质提升工程,完善职工培训网络,不断营造学技术、争一流、勇创新的浓厚氛围,激发产业工人干事创业的正能量,为助推南安高质量发展超越贡献工会力量。

泉州市妇联到南安 开展送政策进企业活动

本报讯(通讯员 杨世红 记者 陈亮亮)日前,泉州市妇联党组成员、四级调研员杨文忠带队来到南安,开展“服务高质量发展超越巾帼行动”送政策进企业活动。

当天,杨文忠一行先后为获评省级“巾帼文明岗”的国网南安市供电公司调控中心、南安市动物疫病预防控制中心、南安市妇女儿童维权服务中心授牌。在南安市妇女儿童维权服务中心,杨文忠一行调研了女性安康险工作推进情况,并看望慰问了省级三八红旗手,为她们颁发证书、奖章,鼓励她们珍惜荣誉、再接再厉,争做最美巾帼奋斗者。

随后,杨文忠一行人前往南安市远达石材有限公司、南安市弘一石业有限公司等巾帼企业,详细了解公司的生产经营状况及未来发展走向,向企业解读支持民营经济发展的政策措施,并表示将与企业建立经常性沟通联系机制,常态化收集企业提出的需求、问题,力所能及地帮助协调、反馈、落实相关意见和建议。

南安市残联与九都镇新峰村结对共建

本报讯(通讯员 江泽兰 记者 陈亮亮)25日,南安市残联与九都镇新峰村结对共建签约仪式举行。

仪式上,新峰村党支部书记黄仲洲介绍了新峰村的基本村情、总体工作思路等;南安市残联理事长黄桂森以如何开展共建工作提出了具体看法。双方根据基层党建、宣传教育、文体活动、文明风尚、环境整治等共建内容展开交流讨论,并达成协议,签订《结对共建协议书》。

下一步,双方将积极探索建立新时代文明实践互动交流和协同共建机制,本着“服务精准、效果务实”的原则,充分发挥双方优势,合理配置现有资源,制定切实可行的共建具体方案,提高结对共建的针对性,注重活动开展的多样性和实效性,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

当天,南安市残联还开展了结对共建活动,向新峰村全村22名残疾人进行慰问,并送上油米等慰问品;随后,参观了福建省万里安全生态水系南安九都项目和南峰休闲公园,深入实地了解精神文明创建工作开展情况。



群团资讯

◆日前,由泉州市科技馆、南安市科协、南安市教育局、南安市委文明办、南安市关工委承办的“泉州市‘启梦者’基层科普巡展活动”走进梅山中心小学,为同学们带去一场为期两周的“科技盛宴”。

(通讯员 潘春猛 记者 陈亮亮)
◆近日,南安市科协在市人民会堂门前广场开展流动科技馆展出、科普图书宣传等系列科普志愿服务,吸引了众多市民参与,切实做到科普惠民、科普利民,以开展活动和办实事带动党史学习教育。

(通讯员 吴妹莲)
◆日前,南安市档案馆党支部联合市委党校支部、市人大常委会机关党支部、市直机关工委全体党员干部职工,到南安革命烈士纪念碑开展“感悟百年党史 传承红色基因”学习教育祭扫活动。大家在革命英雄纪念碑前默哀致敬,向烈士们敬献花篮,表达了崇敬缅怀之情。全体党员干部凝望着鲜艳的党旗,在纪念碑前重温了入党誓词。

(通讯员 陈燕境)
◆近日,南安市党史方志室联合南安融媒体中心、南安市委党校、南安档案馆开设“百年党史·红色记忆”图片专栏,以图片加文字介绍的方式,重温伟大历史,追寻红色记忆,回顾南安大地上党的光辉历程和丰功伟绩。

(通讯员 黄一郎 记者 洪丽燕)
◆近日,南安市党史方志室联合市民政局、市文化旅游局,到向阳乡实地考察革命遗址。据了解,截至4月15日,全市累计共普查登记革命遗址74处。

(通讯员 王国林 黄一郎 记者 洪丽燕)
◆日前,2021年南安市第一期青年创业就业暨农村劳动力转移《电子商务》培训班正式开班,翔云镇电商直播星创天地也于当天揭牌。

(记者 洪丽燕 通讯员 林赞)

南安市“青·听法治”活动举行

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 林赞)日前,南安团市委联合市检察院、史志室、司法局、行政服务中心、妇联、税务局、青商会,在南安青商之家开展南安市“青·听党史”系列之“青·听法治”——“知识产权与企业合规发展”沙龙活动。

本次活动首先用视频的方式,以南检发展历程为背景,让大家一同回首党的检察史。随后,针对涉企知识产权保护过程中存在的难点、痛点和堵点问题,与会检察官结合各自职责和实践经验进行讲解。活动还邀请福建宇迈律师事务所潘镇律师为在座青年企业家们讲授企业知识产权保护,着重介绍了专利、商标、著作权、商业秘密等一些需要给予特别关注的要点。在交流互动环节中,各位青年企业家们围绕知识产权方面的问题与大家进行了沟通交流。

南安市党史方志室到金淘镇征集专栏素材

本报讯(通讯员 王国林 记者 洪丽燕)近日,南安市党史方志室副主任潘新法带队,携同泉州晚报“百年红色记忆 泉州党员英烈谱”专栏记者黄宝阳,到金淘镇占石村征集烈士故居等革命遗址。

潘新法一行首先来到占石村村委,同5位八旬老者会面详谈,获取3位革命英烈的相关素材;随后实地走访了金淘区工委旧址、区农会旧址、叶老洗烈士故居等革命遗址。

据悉,泉州市纪委监委等单位联合在《泉州晚报》开设“百年红色记忆 泉州党员英烈谱”专栏,此前已经刊登了南安市的李刚、张栋梁、张极生、蔡振声、郑成竹等5位革命英烈的光荣事迹,南安市党史方志室将持续推荐全市革命英烈入选刊登,并协助相关素材的征集工作。

“幸福有约·爱在军营”军地鹊桥联谊会今日将截止报名

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚 林赞)昨日,记者获悉,第四届南安市“幸福有约·爱在军营”军地鹊桥联谊会将于5月1日举办。

此次活动将征集10名25周岁以上的市行政事业单位未婚男青年和50名24周岁以上的市行政事业单位未婚女青年,有意愿的未婚青年请务必抓紧时间,向所在单位报名,并填写《南安市“幸福有约·爱在军营”军地鹊桥联谊会活动报名表》,经各单位核实时,于4月28日前,将个人报名表电子版报至市双拥办邮箱:934796912@qq.com。

需要提醒的是,表格需填写完整信息,发送报名表之后,请自行添加主办方微信(微信号:13489517968),并备注单位及姓名。报名成功后,活动当天需按时到指定地点乘车参加联谊活动,活动全程免费。

南安妇联建立“四好”平台 推动“巾帼学党史”

本报讯(通讯员 卢婷婷 记者 陈亮亮)15日,南安市妇联、南安市女企联组织单位在职党员干部、女企会员们前往泉州(南安)党员教育基地,开展党性、党史学习教育。大家在讲解员的引导下,参观了中共泉州中心县委机关旧址和党性教育主题展馆,体会革命先烈为了理想舍生忘死、前赴后继的伟大精神,深入了解泉州党史和地下革命斗争史,追寻红色记忆,缅怀峥嵘岁月。

自开展党史学习教育以来,南安市妇联结合工作实际,创新方式,丰富载体,深入开展“巾帼学党史”系列活

动,通过建立“传承好家风、学习好精神、为民办实事、营造好局面”的“四好”平台,推动“巾帼学党史”。

“在传承好家风方面,深入挖掘、选树和宣传铭记党史感恩、传承红色基因、发扬革命精神、弘扬家国情怀的家庭典型,推荐评选省级、泉州级‘最美家庭’及南安市‘最美家庭’和‘家庭好角色’,用榜样的力量引领广大妇女和家庭见贤思齐、向善向美,深化‘家家幸福安康工程’。”南安市妇联工作人员介绍道。

同时,南安市妇联扎实开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活

动,努力为妇女儿童办实事、抓好事,抓好“为民办实事”项目——5个南安级“儿童之家”和2个泉州级“儿童之家”阵地建设,把“为贫困母亲圆梦”、“母亲健康1+1”公益募捐、“春蕾助学”、“我们和留守流动儿童在一起”、关爱困境儿童、贫困女大学生助学等“六大关爱品牌”活动等落实落细;并通过开展“巾帼心向党”诗歌朗诵视频作品征集、“身边的榜样”、“红色的力量”少年儿童图文大赛、“红歌颂党恩”家庭传唱革命歌曲等活动形式,确保党史学习教育在妇联系统走深走实、落地见效。

“落实一系列助力学习举措”的“六个一”活动,推动党史学习教育走心、走实、走深。一段时间以来,南安市档案馆还通过邀请市委党史方志室专家,为支部党员做《中国共产党简史》党史专题党课;组织党员干部前往革命烈士纪念碑,开展“感悟百年党史 传承红色基因”清明祭英烈主题活动;组织党员干部前往官桥岭党性教育基地及石室岩革命旧址,开展党史学习教育主题党日;组织每位干部撰写一篇党史学习教育心得体会等,让党史学习教育走心、走实。

南安市档案馆“六个一”推动党史学习教育走心走实走深

党百年华诞,南安市档案馆开展“建党百年”红色档案征集活动,并深入党史方志室、老促会、新四军研究会等多个部门开展南安红色档案调研,充分挖掘南安红色档案资源,提炼蕴含其中的革命精神和时代内涵,不断深化党员党史学习教育实效。

自党史学习教育开展以来,南安市档案馆扎实开展“上好一堂红色记忆专题党课”“举行一次清明英烈祭扫活动”“开展一场红色教育现场学习”“撰写一篇党史学习教育心得”“开展一次红色档案调研活动”

“这些资料具有较高的价值,为接下来的红色档案展览展示提供了重要素材。”南安市档案馆相关工作人员介绍,为庆祝中国共产

党百年华诞,南安市档案馆开展“建党百年”红色档案征集活动,并深入党史方志室、老促会、新四军研究会等多个部门开展南安红色档案调研,充分挖掘南安红色档案资源,提炼蕴含其中的革命精神和时代内涵,不断深化党员党史学习教育实效。

“落实一系列助力学习举措”的“六个一”活动,推动党史学习教育走心、走实、走深。一段时间以来,南安市档案馆还通过邀请市委党史方志室专家,为支部党员做《中国共产党简史》党史专题党课;组织党员干部前往革命烈士纪念碑,开展“感悟百年党史 传承红色基因”清明祭英烈主题活动;组织党员干部前往官桥岭党性教育基地及石室岩革命旧址,开展党史学习教育主题党日;组织每位干部撰写一篇党史学习教育心得体会等,让党史学习教育走心、走实。